



骑电动车发生事故未告诉家人,女儿被父亲抱怨出走 打着手电筒搜寻,民警找回少女



▲民警找到女孩后将她带到爷爷家。

▶张先生将一面写着“情系人民,排忧解难”的锦旗送到归德派出所。



待,女孩的两个闺蜜也被女孩的家人找来一起寻找女孩。民警向报警人询问了女孩出走的详细原因:女孩前天骑电动车发生了一起事故,当时并未受到严重的外伤,事故对方的司机给女孩做了个检查,没有明显的外伤,但是司机给了女孩五百元钱就走了。女孩当时并没给家里人说,4月3日晚,张先生在家中发现女儿身上有多处淤青,遂出于心疼抱怨女儿没有告诉自己,女儿对父亲埋怨不能理解和接受,随后离家出走。

女孩闺蜜得知情况后,也第一时间通过手机给女孩发微信、打电话,但都没有收到回复,派出所民警也尝试与女孩取得联系,一概没收到回复,怎么办?

就在民警和女孩亲友们焦急的时候,晚上10点多钟,女孩给闺蜜发来微信:“明年的今天就是我的忌日。”女孩想轻生!不能再等了,民警一方面让出走女孩的两个闺蜜不停地给她发信息,牵制女孩的注意力;另一方面兵分两路,带领女孩亲友一路往西南进山寻找,一路往东沿河边寻找。一时间,

寂静的山村里,几束手电筒的灯光照亮了夜空。

时间一分一秒地过去,晚上11点半,民警终于在村边一处柴草垛旁发现了正在哭泣的张先生的女儿。民警立即将女孩带到其爷爷家,并通知了正在另一路寻找的女孩父亲。

为了从根本上解决问题,民警给一家人讲解了交通事故的相关处理规定,留下警民联系卡,并设身处地地从家庭亲情关系入手讲了很多经历和事迹。在民警的劝导下,张先生的女儿解开了心结,承认了自己冒失的举动,张先生也对自己责备孩子的做法表示后悔。

公安机关提醒大家:疫情期间,由于无法正常复课,父母和儿女相处的时间比往常要多了很多,生活中难免会有小摩擦,产生了矛盾,应该寻求合理的方式方法进行解决,沟通是消除一切隔阂的最好办法。

本报4月16日讯(记者 于梅 通讯员 康珑 费聿凡) 近日,张先生将一面写着“情系人民,排忧解难”的锦旗送到归德派出所,用双手紧握民警的手:“我真心感激你们,多亏了你们找到我女儿,救了我们这个家!”

事情还得从4月3日晚上说起。

4月3日晚9点多,济南市公安局长清分局归德派出所值班室的警铃打破了夜里的宁静:“同志,帮帮我找找我女儿啊,晚上我说了她几句,她就跑了,大晚上的我怕她发生意外,这可怎么办啊!”电话的另一头传来一个男人懊悔的声音。值班民警在电话里安抚了对方的情绪,经过简单询问得知,张先生17岁的女儿和父母吵了嘴,于当晚8点左右离家出走。

派出所民警立即出警归德街道北河村。报警人张先生正在村口焦急等

广场舞扰民被投诉 派出所妥善处置受好评

本报讯 长清分局东关派出所一直坚持服务于民,以民意主导警务,取得了良好的社会效果。近期,该所针对“12345”工单所反映的热点难点问题,主动作为,力推工作开展,力求解决辖区群众的实际问题,力争群众满意。

今年以来,该所接到12345工单反映:辖区某广场,每天有人员在广场上跳广场舞,将伴舞音乐音量开得非常大,干扰了周边居民的正常生活,影响了孩子学习。根据举报情况,所领导及时带领民警前往了解情况,经了解,跳舞的人员分为两方,双方因争抢同一块跳舞场地发生过口角,互相攀比,因而发生周边居民投诉的噪音扰民事件。

此事件关系到周边居民的生活安宁,也易升级成群体事件,所支部高度重视,积极会同街道、社区工作人员联合开展工作,与牵头组织人员进行多次谈话,讲明噪音扰民事件的利害关系,宣传文明跳舞的益处,从思想上让跳舞群众认识到自己以前的不文明行为,通过组织人员表示积极支持公安工作,不再组织播放音乐,双方都能和谐相处。目前已经收到良好的社会效果,受到辖区居民的一致好评。

打击“两盗一骗” 村民家中烟酒被盗 原是本村人入室盗窃

本报4月15日讯(通讯员 费聿凡) 近日,济南市公安局长清区分局民警将入室盗窃犯罪嫌疑人朱某堂在其住所抓获,并依法采取刑事强制措施。

3月17日,长清分局接到辖区群众朱女士报警:朱女士位于万德街道程庄村的家遭遇入室盗窃,被盗白酒13瓶。接报后,万德派出所联合刑警大队民警迅速展开调查。

3月18日,办案民警在调查工作中发现,案发地程庄村村民杨先生家中曾于2019年6月份先后两次被入室盗窃,被盗香烟和白酒等物品一宗。同样被盗的有白酒,同样是入室盗窃,而且作案时间和手段都有相似之处,民警对以上两起相似案件线索进行串并,并对案发地附近展开走访摸排。

在案件调查取证过程中,民警根据村居网格员提供的线索,发现程庄村村民朱某堂有重大作案嫌疑。4月9日,民警传唤犯罪嫌疑人朱某堂至公安机关接受讯问。经公安机关侦查,犯罪嫌疑人朱某堂,男,49岁,长清万德人,喜好饮酒,无业,生活经济来源不稳定。朱某堂对到朱女士和杨先生家中多次入室盗窃的犯罪事实供认不讳。

目前,案件正在进一步办理中。

长清区人民检察院细化实化检察服务营商环境措施



本报讯 近期,济南市长清区人民检察院立足检察职能,就细化实化检察服务营商环境,制定《关于开展“念好‘访治服’三字经,助推法治营商环境”工作方案》。其具体措施节选如下:

1.建立健全检企联系对接机制。注重发挥基层检察官接地气的优势,不断创新服务途径和方式。加强智慧检务建设,完善12309检察服务平台、“两微一端”等检察新媒体平台建设。

2.建立健全经验交流和办案保障协作机制。深化法律政策研究与司法办案实务合作,对重点案件加强督导检查、分类指导,确保办案质量和效率。

3.建立健全部门间的沟通协作机制。加强与工商联、行业协会

和企业家代表的沟通协作,准确把握企业和投资经营者的司法需求。

4.着力服务重大决策部署推进落实。积极参与重大社会稳定风险防范化解专项行动;积极参与整顿和规范市场经济秩序活动。

5.深入开展扫黑除恶专项斗争。完善与公安、法院等部门协作配合机制,强化对涉黑涉恶犯罪案件立案、侦查、审判、刑事执行等诉讼活动的法律监督,及时监督纠正刑讯逼供、非法取证、徇私枉法等问题。

6.依法严厉打击妨害疫情防控和复工复产的违法犯罪。严格办理涉疫涉企刑事案件。认真落实“两高两部”《关于依法惩治妨害新冠肺炎疫情防控违法犯罪的意见》,务求把案件办成经得起法律和历史检验的铁案。

7.坚决惩治影响企业生产经营的犯罪。突出打击车匪路霸、插

手物流运输、破坏正常交通秩序的黑恶势力犯罪,依法打击疫情防控期间拒不配合卫生防疫检查、故意传播病毒、造谣传谣、制造社会恐慌情绪等犯罪行为,重点打击生产销售假冒伪劣产品、非法经营以及侵犯企业商标权、专利权、商业秘密等犯罪行为,保障企业的正常生产经营秩序。加强对涉民营企业案件的法律监督。

8.扎实推进宜居宜业生态环境建设。深入开展破坏环境资源犯罪专项立案监督,依法惩治严重污染水源、大气、土壤等违法犯罪行为。

9.准确把握法律政策界限。坚持罪刑法定原则,充分考虑市场经济、创新创业的特点,准确把握罪与非罪的界限,严格区分经济纠纷与经济犯罪、企业违规与个人犯罪、正当融资与非法集资、合法经营收入与违法犯罪所得、经济活动中不正之风与违法犯罪

罪、改革探索中出现偏差与钻改革空子实施犯罪的界限。

10.树立新时代检察工作理念。树立平等保护的司法理念,依法保护各种不同类型企业的产权和自主经营权,确保各类市场主体享有平等的法律地位和诉讼权利,接受平等的法律保护和法律服务,着力构建权利平等、机会均等、规则公正的市场环境。

11.依法保护投资经营者的财产安全。加大对侵犯企业人身权、财产权、人格权刑事犯罪的惩治力度,妥善处理由经济纠纷引发的暴力讨债、绑架、非法拘禁等案件,依法打击侵占、挪用企业资金、索贿、受贿等妨害企业经营管理秩序的经济犯罪,保障经营者人身安全、出行安全、资产安全。

12.积极推动营造廉洁高效的政务环境。完善与各级监委的衔接协调机制,依法办理公职人员利用市场准入、市场监管、招商

引资、发放国家财政补贴等职务之便索贿、受贿和滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊等损害企业合法权益的犯罪,促进提升公职人员规范履职、廉洁服务水平。

13.全力营造诚信守法的创业氛围。结合司法办案,深入开展法治宣传和警示教育,引导企业诚信经营、员工知法守法,主动抵制逃税漏税、走私贩私、制假造假、污染环境、侵犯知识产权等违法行为。

14.改进办案方式和工作方法。坚持惩治违法犯罪与保护合法经营并重,突出打击重点与监督实效。正确处理执法办案与维护发展稳定的关系,慎重采取强制措施。

15.加大权利救济和追赃挽损力度。对非法集资、网络传销等涉众型经济犯罪案件及时介入侦查活动,对涉案财物依法及时采取查封、扣押、冻结措施。

(王运伟)